
Nečas: ČR je připravena zablokovat vznik bankovního dohledu EU 
Premiér Petr Nečas je připraven zablokovat vznik jednotného bankovního dohledu v 
EU v případě, že nebudou vyřešeny sporné návrhy, které ohrožují stabilitu českého 
finančního systému. Dodal, že vláda považuje za nerealistické spuštění dohledového 
systému od ledna 2013. Cílem vlády je podle Nečase pouze zajistit stabilitu domácí-
ho bankovního sektoru. "Patříme jen mezi tři země OECD, které nemusely dávat 
peníze do bank. Vklady přesahují objem úvěrů a máme kvalitní dohled," uvedl Ne-
čas. Skepticky se k jednotnému dohledu v rámci EU vyjadřuje dlouhodobě i ČNB. 

Eutanazie českého bankovnictvi?  
Asociace exportérů vyzvala vládu, aby zabránila vstupu ČR do tzv. bankovní unie. Asociace míní, že 

by mohlo dojít k přímému ohrožení zdraví nejvýznamnějších bank na našem trhu a také většiny proex-
portně orientovaných společností. Chce mimo jiné zabránit tomu, aby pravomoce regulátora bankovního 
trhu přešly do jiných rukou, než je ČNB, jejíž management opakovaně v dobách krize i po ní prokázal 
vysokou erudici a mimořádnou citlivost při řešení složitých inflačních i kurzových problémů. "Důvodně 
se obáváme, že vznik takzvané bankovní unie by mohl vést až k eutanazii českého bankovnictví", uvedl 
Výbor Asociace exportérů.  

STEM: Tři pětiny Čechů očekávají zhoršení ekonomiky země 
Téměř tři pětiny obyvatel ČR míní, že hospodářská situace v zemi bude za pět let horší než dnes. Hor-

ší finanční situaci své domácnosti přitom očekává 44 % dotázaných, ukázal průzkum agentury STEM  
z konce září. Podle agentury se za poslední rok mínění lidí nezměnilo. Ve zlepšení hospodářské situace 
ČR v horizontu příštích pěti let věří asi sedmina české populace, naopak téměř 58 lidí předpokládá, že za 
pět let bude ekonomická situace státu horší než dnes. Více než čtvrtina očekává, že se situace nezmění. 

Vláda schválila větší pravomocí finančního arbitra 
Pravomoci finančního arbitra se zřejmě rozšíří o řešení sporů klientů se směnárnami a životními pojiš-

ťovnami. Počítá s tím novela zákona o finančním arbitrovi, kterou v rámci návrhu nového zákona  
o směnárenské činnosti schválila vláda. Nový zákon o směnárnách by měl platit od července 2013. 
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V říjnovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Provoz je základem banky  
• Klopýtavé vstávání z recese 
• Bankovní unie  
   na startovní čáře 
• Banky využívají sociální sítě  
• Je vhodná doba  
   na inovace v bankách? 
••••  Řízení osobních financí  
••••  Mobilní platby 2012 
 

Měsíčník Bankovnictví můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu ve 

flashovém prohlížeči online),  
tabletu (iPad/Android) i chytrém telefonu 

(iPhone/Android). Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi. 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 

 

KOMENTÁŘ 

Za úvěry platíme dvakrát víc než Západoevropané 
Úrokové sazby a poplatky (marže) na spotřebi-

telských úvěrech tuzemských bank jsou více než 
dvojnásobně vyšší, než je průměr eurozóny.  
Pokud by se marže dostaly na úroveň běžnou  
v západních zemích Evropy, ušetřily by české 
domácnosti na spotře-
bitelských úvěrech až 
22 mld. Kč. V průmě-
ru by každý Čech 
ročně ušetřil na svém 
spotřebitelském úvěru 
8830 Kč. Vyplynulo to 
z exkluzivního průzku-
mu Equa bank. 

„Marže na spotřebi-
telských úvěrech v ČR, 
v Polsku a na Sloven-
sku dosahují 15 %, 
zatímco průměr v eurozóně je pouhých 7 %, tedy 
více než dvakrát nižší,“ říká Petr Řehák, člen 
představenstva a obchodní ředitel Equa bank. 
Zároveň dodává: „Západoevropské státy se, na 
rozdíl od ČR, vyznačují vysokou konkurencí a 
nízkými maržemi. V ČR 70 % trhu ovládají tři 

největší poskytovatelé spotřebitelských úvěrů  
a úrokové sazby tu patří k nejvyšším ze zemí EU.“  

Důvodem pro vyšší marže českých bank by 
mohla být vyšší rizikovost úvěrů, tedy zejména 
vyšší procento úvěrů nesplacených. Podle údajů 

ECB a ČNB je riziko-
vost úvěrů poskytnu-
tých v ČR ve srovnání 
se sledovaných země-
mi EU rozdílná jen 
nepatrně.  
Růst trhu se spotřebi-
telskými úvěry v Evro-
pě stagnuje a stejný 
trend lze očekávat také 
v roce 2013.  
„Podíváme-li se na 
parametry ekonomiky, 

je výše zadlužení domácností v ČR vzhledem 
k reálným příjmům v dlouhodobé rovnováze. 
Spíše než pro nové úvěry a zvyšování zadlu- 
žení zde existuje prostor pro refinancování již 
existujícího objemu za výhodnějších podmínek 
pro klienty, “ objasňuje Petr Řehák. 

AXA má nového ředitele pro země 
regionu střední a východní Evropy 

Generálním ředitelem finanční 
skupiny AXA pro země střední a 
východní Evropy se stal Jef Van In. 
Nahradí Cyrilla de Montgolfiera, 
který přijal nabídku ředitele AXA 
Group pro evropské a veřejné zále-

žitosti. Jef Van In přebírá zodpovědnost za region 
střední a východní Evropy a zároveň zůstává  
i nadále ve vedení AXA Bank Europe. 

Slavia pojišťovna má  
nového ředitele Back Office 

Od října vede oddělení Back Office 
ve Slavia pojišťovně Jaromír Pro-
kop, který bude mít v nové pozici na 
starosti vedení oddělení zajišťující 
taxaci a správu pojistných smluv. 

Mezi jeho další odpovědnosti v nové pozici patří 
také řízení oddělení IT/IS, které zajišťuje správu 
a rozvoj informačních technologií a systémů  
v rámci Slavia pojišťovny. Prokop absolvoval 
Vysokou školu zemědělskou, studium MBA na 
Sheffield Hallam University a na ČVUT v Praze. 
Působil mimo jiné ve společnosti MAI Insurance 
Brokers nebo v České pojišťovně. 

PwC: Martin Houska posílil tým  
daňových a právních služeb 

Společnost PwC ČR posílila svůj 
daňový tým. Jeho výraznou osobností 
bude i Martin Houska, který nastoupil 
od začátku října na pozici ředitele. 
Specializuje se na mezinárodní zda-

nění a daňové plánování a reorganizace. Před 
příchodem do PwC získal řadu zkušeností  
v největších daňových poradenských firmách, 
naposledy jako senior manažer v KPMG. 



Firmy podle studie vrchol dluhové krize teprve očekávají 
Přes 80 % firem v Evropě a Japonsku očekává, že vrchol dluhové krize teprve nastane, vyplývá z prů-

zkumu společnosti Roland Berger mezi 5000 firmami. Zatímco evropské firmy očekávají vyvrcholení 
krize na konci letošního či začátkem příštího roku, japonské předpokládají vrchol krize nejdříve v polo-
vině příštího roku. Téměř dvě třetiny evropských a všechny japonské společnosti očekávají pokračování 
hospodářské recese ve svých zemích. Za hlavní brzdu růst označují klesající poptávku domácností. 

MF ČR chce vydat dluhopisy až za 165 mld. Kč 
Ministerstvo financí předložilo do připomínkového řízení zákon o státním dluhopisovém programu na 

úhradu části schodku státního rozpočtu za rok 2011 ve výši 7,8 mld. Kč. Zákon dále umožňuje vydat 
dluhopisy až za 157 mld. Kč na úhradu závazků státu splatných v roce 2013. Jde například o zaplacení 
státních dluhopisů, kterým příští rok vyprší splatnost. Důvodem předložení návrhu je podle MF splacení 
vyššího schodku státního rozpočtu v roce 2011 a snaha vyhnout se refinančnímu riziku, tj. možnosti, že 
by stát nebyl schopen dostát svým závazkům kvůli malému podílu dlouhodobých státních dluhopisů. 

Úspěch levice v senátních volbách asi zbrzdí reformy 
Úspěch levicových stran ve druhém kole senátních voleb podle ekonomů ještě více zkomplikuje přijí-

mání vládních úsporných reforem. Na českou ekonomiku ale přímý nepříznivý vliv mít nebude, protože 
zahraniční investoři jsou mnohem citlivější na výsledky voleb do Poslanecké sněmovny.  

STEM: Většina lidí hodnotí životní úroveň domácnosti jako dobrou 
Nadpoloviční většina obyvatel ČR hodnotí současnou životní úroveň své 
domácnosti jako dobrou, což je stejný výsledek jako loni. Vyplývá to z 
průzkumu společnosti STEM z konce září. Jako špatnou hodnotí svou 
životní úroveň 42 % lidí. 7 % z nich vidí úroveň své domácnosti jako 
velmi špatnou, více než třetina pak jako spíše špatnou. Velmi dobrou 
úroveň mají 4 % domácností, spíše dobrou 54 % lidí. 

Nové spořící dluhopisy MF ČR bude možné objednat v listopadu 
 Spořící státní dluhopisy si budou moci zájemci v rámci podzimní emise objednat od 5. do 30. listopa-

du. Ministerstvo financí přitom může termín na objednávky zkrátit. MF nabídne navíc v rámci chystané 
emise nový typ dluhopisu, tzv. prémiový dluhopis s tříletou splatností. Úřad rovněž rozšířil počet distri-
bučních míst o téměř 1000 poboček České pošty. Dluhopisy je dále možné pořídit na vybraných poboč-
kách České spořitelny, ČSOB, Komerční banky a J&T Banky, celkem na téměř 1400 místech. V před-
chozích dvou emisích si dluhopisů s nominální hodnotou 1 Kč museli zájemci koupit minimálně 1000 
kusů. Stejně tak tomu bude i nyní. Vedle tříletého prémiového dluhopisu ministerstvo vydá 12. prosince 
pětiletý kuponový, pětiletý reinvestiční spořicí dluhopis. Dále si zájemci mohou koupit 1,5letý diskonto-
vaný dluhopis a sedmiletý protiinflační dluhopis. 

Svaz obchodu: Banky si za platbu kartou účtují příliš 
Ústup hotovostních plateb v obchodech přidělává vrásky na čele obchodníkům. Ti tak kvůli poplatkům 

za platbu přicházejí o stále vyšší částky z tržeb. Výše poplatku z každé transakce se může u malých 
obchodníků vyšplhat až na 5 % z ceny nákupu. Podle poslední studie Svazu obchodu a cestovního ruchu 
si banky nastavují neregulérní podmínky, jelikož evropský systém platebních karet může fungovat i za 
nižších cen ku prospěchu obchodníků, spotřebitelů, a přesto stále zisku bank. 

Počet dolarových milionářů v ČR loni stoupl na 17 100 lidí 
V ČR loni vzrostl počet dolarových milionářů o více než 5 % na 17 100 lidí. Celo-
světový růst byl pod 1 %. Vyplývá to ze zprávy firem Capgemini a RBC Wealth 
Management, kterou  prezentovala Capgemini. Zvýšení počtu boháčů v ČR ovlivnil 
růst HDP, významnou roli hrála relativně nízká inflace, pozitivní bilance exportu i 
postavení české měny.  

ČR má sedmý nejmenší dluh v rámci EU27 
Průměrný vládní dluh v zemích eurozóny vzrostl loni na rekordních 87,3 % HDP z 85,4 % v roce 

2010, zatímco v celé "sedmadvacítce" činil 82,5 %. Průměr dluhu nejvíce zvyšuje krizí těžce zmítané 
Řecko, kde zadlužení dosáhlo 170,6 % HDP, následováno Itálií (120,7 %) a Portugalskem (108,1 %).  
ČR měla loni s podílem 40,8 % sedmý nejnižší vládní dluh v poměru k HDP z 27 států EU. 

Studentská soutěž Analytics Challenge odstartovala 
Společnost Optimics ve spolupráci s AVAST Softwarem vyhlásila 15. října 2012 soutěž Analytics 

Challenge, která je zaměřena na analýzu dat a predikci trendů vývoje. Soutěž je určena studentům či 
čerstvým absolventům českých vysokých škol a pro vítěze jsou připraveny finanční odměny v celkové 
výši 100 000 Kč. Soutěžící si v průběhu  vyzkouší praktickou predikci vývoje určitého trendu na reál-
ných, pouze anonymizovaných datech přímo z byznysu. To je v ČR novinka a soutěžícím to umožní 
ozkoušet si řešení reálných úkolů z praxe. Soutěž má oficiální podporu významných vysokých škol. 
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Jan Spáčil vede Deloitte Legal CE 
Jan Spáčil, advokát a partner advo-
kátní kanceláře Ambruz & Dark/
Deloitte Legal, se stal novým vedou-
cím partnerem Deloitte Legal Cent-
ral Europe, sítě firem, které poskytu-

jí právní služby v rámci skupiny Deloitte. Sou-
středí se na obchodní právo, odpovědnost ma-
nagementu a firem a corporate governance.  

Vedoucím partnerem poradenských 
služeb Deloitte je Ch. Greving 

Vedoucím partnerem oddělení podni-
kového poradenství Deloitte ve 
střední Evropě byl jmenován Němec 
Christoph Greving (55). Mezi jeho 
hlavní úkoly patří udržování a rozví-

jení obchodních vztahů s německy hovořící kli-
entelou ve střední Evropě.  Zaměřuje se na vý-
robní průmysl a programy transformace financí.  
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Mobilní platby 2012 
 

O problematice 
mobilních  
a bezkontaktních 
plateb diskutovali 
zástupci tuzem-
ských bank, retai-
lerů, IT společnos-

tí a operátorů na konferenci „Mobilní platby 2012“. 
Do říjnového čísla jsme z konference připravili 
přílohu, fotografie najdete na našem webu: 
http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-57887870-mobilni-platby-2012 
Videospot je rovněž na stránkách Bankovnictví 
http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-58043960-mobilni-platby-2012 
nebo případně na našem Facebooku. 

TECHNOLOGIE 

Archivace důležitých dokladů 
Společnost Software602 nabízí službu dlouhodo-
bé péče o doklady opatřené elektronickým podpi-
sem. Jednotná cena za údržbu životního cyklu 
jednoho dokumentu umožňuje klientům přesně 
určit celkové náklady na dlouhodobou archivaci. 
Zahrnuje i provádění všech úkonů potřebných  
k tomu, aby dokument zůstal nezpochybnitelný 
po celou dobu, po kterou má být uchováván.  

Elektro na Euronics jde platit online 
V e-shopu největšího prodejce elektra v ČR spo-
lečnosti Euronics bude možné uhradit zboží 
online platbami. Rychlé online převody prostřed-
nictvím internetového bankovnictví zprostředku-
je platební brána PayU. Online platby přes PayU 
mají zrychlit expedici zboží zákazníkům.  

Objem SMS plateb stoupl o 15 % 
Češi loni přes mobilní SMS zaplatili za zboží  
a služby 1,56 mld. Kč, což představuje meziroční 
nárůst o 15 %uvedla Asociace provozovatelů 
mobilních sítí. SMS platby využívají nejčastěji  
k nákupu jízdenek MHD, placení parkovného, 
úhradě regulačních poplatků v nemocnicích  
a k zasílání příspěvků na dobročinné účely. 



EU: Jednotný bankovní dohled by 
mohl začít fungovat v roce 2013 
Jednotný bankovní dohled v zemích eurozóny by 
mohl začít fungovat během příštího roku. Po prv-
ním dnu summitu EU to řekl po mnohahodino-
vém jednání prezident EU Herman Van Rompuy. 
Cílem, na němž se lídři shodli, je dohodnout se 
na právním rámci pro supervizi do konce letošní-
ho roku. Dohledem bude pověřena ECB. Sledo-
váním většiny finančních ústavů pověří národní 
regulátory. Bude mít ovšem možnost kdykoli za-
sáhnout, pokud to uzná za vhodné. 

Nobelovu cenu za mír získala EU 
Nobelovu cenu za mír pro 
rok 2012 získala Evrop-
ská unie. Nobelův výbor 
ji vyznamenal za šíření 
míru a demokracie v Ev-
ropě a za její dlouhodo-

bou roli při sjednocování evropského kontinentu. 
Poměrně překvapivé rozhodnutí přivítali čelní 
představitelé EU i řada dalších evropských politi-
ků. Český prezident Václav Klaus naopak reago-
val ironicky. Kritické hlasy zaznívají i odjinud. 
Podle předsedy pětičlenného Nobelova výboru 
Thorbjörna Jaglanda unie a její předchůdci při-
spívali šest desetiletí k podpoře usmíření, demo-
kracie a lidských práv v Evropě. Pomohli také 
přeměnit kdysi rozpolcenou Evropu z válečného 
kontinentu v kontinent mírový. 

S&P zhoršila rating  
některých španělských bank 
Ratingová agentura Standard & Poor's zhoršila 
úvěrové hodnocení některých španělských bank, 
včetně finančních gigantů Santander a BBVA. 
Rating společnosti Santander, která je největší 
bankou v eurozóně, klesl o dva stupně na úroveň 
BBB. Jeho výhled je navíc negativní.  

Šéf Citigroup rezignoval 
Generální ředitel americké banky Citigroup 
Vikram Pandit (55) rezignoval na svoji funkci. 
Nahradí ho Michael Corbat (52), který v součas-
nosti řídí divizi banky pro Evropu, Blízký vý-
chod a Afriku. Pandit provedl banku nestabilním 

OVB Nejvstřícnější bankou za 3. čtvrtletí je mBank 
Nejvstřícnější bankou za 3. čtvrtletí se stala mBank. Tato banka získala nejvyšší hodnocení 70,79 %. 

Těsně za vedoucí mBank se umístil letošní favorit hodnocení Fio banka, která zaostala o necelý procent-
ní bod a získala 69,82 %. Třetí nejlepší hodnocení zaznamenala opět jen s těsným odstupem UniCredit 
Bank s 69,44 %. Čtvrté místo obsadila Equa bank se 69,11 %. Poprvé v tomto roce se tak nejvstřícnější 
bankou nestala Fio banka. 

Air Bank letos vykáže nižší ztrátu, než čekala 
Hospodaření Air Bank, která vstoupila na český bankovní trh loni v listopadu, 
skončí podle odhadů letos ztrátou do 600 mil. Kč. Banka původně očekávala ztrátu 
790 mil. Kč. Banka získala dosud zhruba 70 000 klientů, což byl její cíl na celý 
letošní rok. Air Bank začne v první polovině listopadu poskytovat bezúčelové spo-

třebitelské půjčky, u nichž bude odměňovat klienty za včasné splácení. Všem dobře splácejícím klientům 
odpustí několik splátek, o které jim půjčku zkrátí. Každý klient se díky tomu může dostat na bonusovou 
úrokovou sazbu 8,9 % a RPSN 9,28 %. U půjček nebude účtovat žádné poplatky, vyžadovat nebude ani 
zpoplatněný běžný účet. Air Bank jako první banka na trhu odmění bez výjimky všechny dobře splácejí-
cí klienty bez časového či jiného omezení. Jedinou podmínkou je včasné splácení. Klienti si budou moci 
půjčit až 400 tis. Kč. 

Fincentrum Hypoindex: Sazby si připisují nový rekord 
Nejnovější ukazatel Fincentrum Hypoindex poklesl o devět bazických bodů a dosáhl tak dalšího histo-

rického minima. Průměrné úrokové sazby v září klesly na 3,46 %. V září objemy hypotečních úvěrů 
činily pouze 8,698 mld. Kč. Hypotéku si sjednalo 5302 klientů. 

ČS představila novou značku Erste Corporate Banking  
Česká spořitelna zavádí od 22. října novou značku pro své firemní klienty – Erste 
Corporate Banking. Erste je korporátními klienty vnímána jako dynamická, silná, 
atraktivní a zároveň dodává službě středoevropský a mezinárodní rozměr. Erste 
znamená být první. Nová značka Erste Corporate Banking nebude znamenat pro 

současné firemní klienty technicky žádné změny, nebudou se měnit smlouvy ani žádná dokumentace  
k účtu. Erste Corporate Banking je službou, která navazuje na korporátní a investiční bankovnictví, fi-
nanční trhy a správu klientských aktiv České spořitelny. Poskytovatelem této služby tedy nadále zůstane 
Česká spořitelna. Kampaň k novému brandu startuje ve spolupráci s reklamní agenturou Young & Rubi-
cam v pondělí 22. října a objeví se v rámci 60vteřinového spotu v televizi, outdooru a on-linu. Potrvá do 
konce roku, OOH kampaň se pak protáhne až do konce ledna. 

LBBW Bank poskytla hypotéky za 2 mld. Kč 
LBBW Bank CZ překonala hranici 2 mld. Kč v objemu poskytnutých hypoték od počátku letošního 

roku. V porovnání se stejným obdobím loňského roku jde o nárůst o 120 %. Hypotéky od LBBW Bank 
CZ se u významných zprostředkovatelů hypoték a hypotečních makléřů řadí na čtvrté místo v porovnání 
s hypotékami velkých bank. 

Nová kreditní karta Citibank a Broker Consulting  
Citibank uvedla na český trh cobrandovou bezkontaktní kreditní kartu Citi 
Broker Consulting. Nová kreditní karta nabízí svým držitelům mnoho výhod  
a slev u více než 300 partnerů programu Citi Club po celé České republice.  
Z hodnoty každého nákupu získá klient navíc bonus 2 % ve formě Citi Life 
Prémií, které lze následně čerpat mnoha způsoby, jako například použít je  
k úhradě produktů či služeb poskytovaných finančními i nefinančními insti-
tucemi, jež jsou partnery společnosti Broker Consulting. 

LBBW Bank CZ přichází s novinkou, spořicím účtem GARANT  
LBBW Bank CZ přichází s novinkou – Spořicím účtem GARANT, který zaručuje, že jeho úroková 

sazba 2 % p.a. po 12 měsíců neklesne. Úroky se připisujé měsíčně, sjednání a vedení účtu je zdarma.  

ČS už vyrobila přes 100 000 sKaret 
 Česká spořitelna, která zajišťuje výrobu a distribuci sKaret sloužících k výplatě nepojistných sociál-

ních dávek, již vyrobila 114 192 sKaret, jejichž prostřednictvím již byly vyplaceny dávky v hodnotě přes 
219 mil. Kč. Držitelé sKaret zatím uskutečnili přes 2228 výběrů z bankomatů v hodnotě 8,5 mil. Kč  
a přes 727 plateb u obchodníků v objemu asi 250 tis. Kč. Průměrná výše výběru z bankomatu byla 3800 
Kč a platby u obchodníka 370 Kč.  

Citi Opuscard je první multifunkční kreditní kartou v ČR  
První multifunkční kreditní karta s transportním řešením v ČR je Citi Opuscard, kterou od října vydá-

vají MasterCard, Citibank a Liberecký kraj. Tato cobrandovaná kreditní karta v sobě slučuje výhody 

  38/2012                                                                                                            http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 3 

BANKY 

ZE ZAHRANIČÍ 

www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 
www.facebook.com/pages/Bankovnictvi/294777267296538 

www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com 
www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com  
www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com  
www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com  
www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com www.fraud-iq.com 



obdobím, které přišlo po krizi v roce 2008. Spolu 
s místem ředitele se vzdal i svého místa ve správ-
ní radě banky. V prohlášení Pandit uvedl, že po-
té, co se bance podařilo překonat období finanční 
krize a stala se z ní silná instituce, nastal správný 
čas, aby kormidlo Citigroup převzal někdo jiný. 
Na funkci rezignoval také prezident a provozní 
ředitel banky John Havens (56). Ten řídil rovněž 
divizi zaměřenou na institucionální klienty a byl 
považován za blízkého spolupracovníka Pandita. 
Citigroup oznámila, že její čistý zisk ve 3. čtvrt-
letí prudce klesl na 468 mil. USD z loňských 
srovnatelných 3,77 mld. USD. Důvodem byl od-
pis v makléřské divizi.  

Maďarsko nesníží bankovní daň  
Maďarsko od příštího roku nesníží bankovní daň 
na polovinu, jak původně slibovalo. Naopak se 
chystá zdvojnásobit novou daň z finančních 
transakcí, která tak bude činit 0,2 %. Nová opat-
ření reagují na požadavek EU, která Budapešti 
doporučila přijmout další kroky ke snížení roz-
počtového deficitu. Ministr řekl, že vláda uvalí 
novou daň i na podniky veřejných služeb.  

Moody's: Italská banka Monte  
dei Paschi může potřebovat pomoc 
Ratingová agentura Moody's zhoršila úvěrové 
hodnocení třetí největší italské banky Monte dei 
Paschi do spekulativního pásma. Upozornila, že 
banka by mohla potřebovat další státní pomoc. 
Monte dei Paschi se tak podle agentury Reuters 
stala první z pěti systémově důležitých italských 
bank, jejíž rating klesl pod investiční úroveň.  

Dlužníci ve Španělsku nesplácejí 
přes desetinu bankovních úvěrů 
Podíl nesplácených úvěrů na celkovém objemu 
půjček poskytnutých španělskými bankami  
v srpnu poprvé překonal 10% hranici. Hodnota 
nesplácených úvěrů oproti červenci stoupla o ví-
ce než 5 mld. EUR na rekordních 178 mld. EUR. 
Jejich podíl na celkovém objemu půjček se tak 
zvýšil na 10,5 % z červencových 9,9 %. 

Slovenská TMR je na burze 
Akcie slovenské společnosti Tatry Mountain Re-
sorts, která vlastní a provozuje lyžařská střediska 
a hotely v oblasti Nízkých a Vysokých Tater, de-
butovaly na burze ve Varšavě. Dnes, 22. října bu-
de také zahájeno obchodování s emisí akcií spo-
lečnosti TMR na hlavním trhu pražské burzy. 
Společnost se bude obchodovat pod názvem 
TMR a bude zařazena do systému SPAD.  

Němci pochybují o přežití eura 
Většina Němců má pochybnosti o tom, zda euro 
přežije nynější krizi v eurozóně. Vyplývá to  
z průzkumu institutu Allensbach. Téměř dvě tře-
tiny německých respondentů navíc nevěří, že lze 
vyřešit problémy silně zadluženého Řecka. Pou-
ze 40 % dotazovaných vyjádřilo přesvědčení, že 
jednotná evropská měna bude existovat i za  
10 let. Koncem loňského roku o tom bylo pře-
svědčeno 50 % respondentů. Většina Němců by 

kreditní karty Citi Life a regionální multifunkční karty Opuscard. „Držitel Citi Opuscard získává ve své 
kartě nejen moderní platební produkt kombinovaný s regionální kartou, ale i významné slevy a další 
výhody. Jedná se například o odměnu ve výši 2 % z hodnoty každého nákupu zaplaceného kreditní kartou 
Citi Opuscard a až 25% slevy u více než 300 partnerů programu Citi Club po celé ČR. O kreditní kartu 
Citi Opuscard mohou žádat obyvatelé města Liberec a všichni, kteří využívají veřejnou dopravu v Libe-
reckém kraji,“ říká Veronika Špaňárová, ředitelka retailového bankovnictví Citibank. 

MůjÚčet od KB si založilo přes 200 000 klientů 
MůjÚčet od Komerční banky si za rok a půl existence založilo již více 
než 200 000 klientů. Součástí balíčku je i unikátní koncept MojeOd-
měny, díky němuž mohou klienti získat vedení účtu bez poplatků  
a řadu dalších výhod. Každý aktivní klient zapojený do konceptu 
MojeOdměny aktuálně v průměru měsíčně získává zpět 55 korun na 
poplatcích za vedení účtu a výběry z bankomatů KB nebo až 2000 Kč 
bonusového úroku na spořicím účtu ročně. Celkově pak KB každý 
měsíc odměňuje přibližně 500 tisíc klientů. Novinkou je debetní verze 

Lady karty s atraktivním slevovým programem. Jde o unikátní embosovanou kartu v designu Lady, která 
je součástí balíčku MůjÚčet a nabízí standardní platební funkce debetní karty KB a cestovní pojištění. 
Navíc umožňuje využít atraktivní slevový program určený především ženám.  

Era finacovala vznik vodicích linií ve stanici metra Radllická  
Od poloviny října se mohou díky vodicím liniím ve stanici metra Radlická bezpečněji pohybovat nevi-

domí a slabozrací. Mělké linky vyfrézované do podlahy slouží nevidomým jako praktické vodítko, které 
umožňuje jejich snadnou a hlavně bezpečnou orientaci na nástupišti. Projekt instalace vodicích linií  
v pražském metru vznikl za finanční podpory Ery jako iniciativa Business Leaders Fora a Sjednocené 
organizace nevidomých a slabozrakých.   

Wüstenrot snížil sazby hypotečních úvěrů 
Wüstenrot snížil od 15. října úrokové sazby hypotečních úvěrů o 0,2 p. b. Klienti nyní 
mohou získat úrokovou sazbu na úrovni 2,69 % p. a. Hypoteční banka Wüstenrot sníži-
la sazby s tříletou a pětiletou fixací, za které poskytuje hypoteční úvěry na účely bydle-
ní a refinancování, o 0,2 %. Snížení se týká všech druhů sazeb, tj. garantované, mini-
mální i EXTRA sazby. Výše úrokové sazby se odvíjí od výše hypotéky. Minimální 
sazby platí pro hypoteční úvěry od 1,3 mil. Kč, EXTRA sazby pro hypotéky od 1,8 mil. 

Kč, přičemž v obou případech nesmí úvěr přesáhnout 85 % LTV.  Pokud si klient současně s hypotékou 
sjedná u Wüstenrotu také zvýhodněné životní a majetkové pojištění, sníží mu banka úrokovou sazbu  
o další 0,2 %. Hypotéku Wüstenrot na vlastní bydlení ve výši od 1,8 mil. Kč nabízí banka s úrokem od 
2,79 % p. a., ještě výhodnější sazbu může klient získat u hypotéky na refinancování, a to od 2,69 % p. a.  

Zaměstnanci GE Money Bank odpracovali na Šumavě 2500 hodin 
První říjnový víkend se 35 dobrovolníků z GE Volunteers věnovalo obnově Národního parku Šumava. 

Pustili se do stavby oplocení, vysazování mladých stromků a odklízení klestí. Pokračovali tak v dlouho-
dobé spolupráci s Národním parkem, která trvá již od roku 2010. Za tu dobu GE Volunteers na Šumavě 
odpracovali téměř 2500 hodin svého volného času bez nároku na finanční odměnu. Výsledkem jejich 
práce je mimo jiné stavba 1 km oplocení, výsadba téměř 5000 kusů sazenic a odklizení 880 metrů krych-
lových klestí. Celkem se aktivit na Šumavě účastnilo 229 dobrovolníků z GE Money Bank. 
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PwC: Evropské trhy primárních emisí chytají druhý dech 
Evropské trhy primárních emisí chytají druhý dech. Během 3. čtvrtletí se na 
evropských burzách uskutečnilo 57 IPO v hodnotě 4,4 mld. EUR. Předchozí 
kvartál to sice bylo 81 emisí, ale za pouhých 0,7 mld. EUR, informovala pora-
denská firma PwC. Ve 3. čtvrtletí 2011 se uskutečnilo 121 IPO v hodnotě  
9,4 mld. EUR. Letošnímu 3. kvartálu dominoval zářijový úpis a navýšení 
kapitálu ruské Sberbank za 4 mld. EUR. Tradiční indikátory trhu IPO se prý 
zlepšily. "Navíc do posledního čtvrtletí letošního roku vstupujeme s povzbuzu-

jícími signály od řady významných společností, které projevily zájem vstupu svých cenných papírů na 
kapitálový trh," uvedl vedoucí partner oddělení poradenství PwC ČR Miroslav Bratrych. 

ČSOB: Nový potravinový fond se investorům líbí  
 Zájem o investice do fondů s tématem potravin a nápojů stále roste, což dokazují čísla prodejních 

výsledků. K polovině října byly uskutečněny investice do fondu Optimum Fund ČSOB Potravin a nápo-
jů 1 ve výši cca 700 mil. Kč. Zájemci budou mít možnost do fondu investovat jen do konce tohoto měsí-
ce. „Stabilita, kterou fond potravin nabízí, je dnes investory nesmírně ceněná vlastnost, a tak se v sou-
časné době prodeje pohybují od 20 do 25 mil. Kč denně. Právě spojení stability, kterou fond přináší,  
a atraktivity tématu vyvolává tak velký zájem,“ uvedl Jan Barta, člen představenstva ČSOB AM.  

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Společnost LEGENDOR Vás zve 30. a 31. října 2012 na seminář 

ŘÍZENÍ KREDITNÍHO RIZIKA 
 

Lektor: David Zeman 
 

 Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 

Pozvánka na turnaj v ping-pongu 
Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA) zve 
všechny čtenáře BANKOVNICTVÍ  
i s rodinami do Prahy-Vinoře, kde  
se v neděli 11. listopadu 2012 usku-
teční 3. ročník turnaje rekreačních 

hráčů ping-pongu. Uzávěrka přihlášek je ve stře-
du 7. listopadu 2012. Bližší informace najdete na 
internetové adrese www.sobsa.cz. 



však podle průzkumu byla i nadále ráda, kdyby 
euro zůstalo zachováno.  

Slovenské banky ruší  
poplatky za vklad hotovosti 
Slovenské banky po tlaku vlády přestanou na půl 
roku vybírat od občanů a živnostníků poplatky za 
vklad hotovosti na účet. Peněžní ústavy k tomuto 
kroku přistoupily poté, co jim ministerstvo finan-
cí pohrozilo, že zpoplatnění vkladů u přepážky 
zakáže zákonem.  

Kellnerova banka vydala dluhopisy 
Ruská banka Home Credit & Finance Bank z in-
vestiční skupiny PPF úspěšně umístila na trhu 
euroobligace o celkovém objemu 0,5 mld. USD  
Poptávka po dluhopisech téměř šestinásobně pře-
vyšovala nabídku, oznámila banka, která patří  
k hlavním hráčům na ruském trhu spotřebitel-
ských úvěrů. Získané prostředky hodlá HCFB 
využít k dalšímu růstu svého podnikání v Rusku.    

Krize eurozóny by mohla zničit EU 
Dluhová krize v eurozó-
ně by mohla zničit EU. 
Uvedl to americký inves-
tor George Soros. Dodal, 
že osud eura je v rukou 

Německa, které musí přijmout svou zodpověd-
nost a jednotnou evropskou měnu zachránit. Po-
kud by Německo nechtělo usilovat o záchranu 
eura, bylo by řešením krize jeho vystoupení z eu-
rozóny, které by vedlo k oslabení kurzu eura. 

V USA vyjde kniha znechuceného 
exmanažera banky Goldman Sachs 
V USA vyjde kniha bývalého manažera banky 
Goldman Sachs Grega Smithe, který letos na jaře 
vyvolal pozdvižení článkem kritizujícím poměry 
ve firmě. Napsal tehdy, že banka ztratila veške-
rou firemní kulturu a ovládla ji neúcta ke klien-
tům. Nyní přiblíží další podrobnosti. 

BANKOVNICTVÍ – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, a.s., www.http://bankovnictvi.ihned.cz ▪ Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810  ▪ Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, jana.chuchvalcova@economia.cz , Marie 
Zemanová, redaktorka on-line, tel.: 233 071 409, marie.zemanova@economia.cz, Kateřina Pavlíčková, redaktorka, tel.: 233 073 032, katerina.pavlickova@economia.cz, Renata Němcová, 
sekretariát, tel.: 233 071 471, renata.nemcova@economia.cz, Jan Kulich, manažer marketingu, tel.: 233 071 423, GSM: 605 227 541, jan.kulich@economia.cz, Pavel Horský, manažer 
inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, pavel.horsky@economia.cz.   
© Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou 
formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

ČNB: Banky zpřísnily podmínky 
úvěrů podnikům i hypoték 
Banky v ČR ve 3. čtvrtletí zpřísnily úvěrové 
standardy u podnikových půjček a úvěrů na byd-
lení. V případě spotřebitelských úvěrů podmínky 
banky nezměnily. Vyplývá to z Šetření úvěro-
vých podmínek bank, které dnes zveřejnila ČNB. 

Allianz: V Německu může kvůli  
ECB vzniknout realitní bublina 
Strach z inflace kvůli extrémně uvolněné měnové 
politice ECB a dalších globálních centrálních 
bank, které do ekonomiky pumpují stovky mili-
ard dolarů a eur, může hnát Němce do masivních 
investic na trhu nemovitostí. To by mohlo v zemi 
vytvořit realitní bublinu, která byla příčinou 
poslední globální finanční krize. Varoval před 
tím finanční ředitel německé pojišťovny Allianz 
Maximilian Zimmerer. 

UBS a Credit Suisse zruší 7000 míst 
Dvě největší švýcarské bankovní skupiny UBS  
a Credit Suisse plánují v rámci snižování nákladů 
výrazné propouštění. Celkem mají obě banky 
zrušit až 7000 pracovních míst. 

Česká pojišťovna očekává, že se vrátí k růstu v příštím roce 
Česká pojišťovna očekává, že se vrátí k růstu v příštím roce, kdy plánuje vybrat na pojistném o 0,4 % 

více než letos, uvedl generální ředitel Pavel Řehák. Pokles předepsaného pojistného ČP podle něj zpo-
maluje, v pololetí meziročně kleslo o 2 %, zatímco před rokem to bylo o 6 %. ČP před rokem oznámila, 
že chce stabilizovat a postupně i zvýšit svůj podíl na trhu, k čemuž jí měly pomoci nové produkty, zrych-
lení služeb a reorganizace obchodní sítě. Do tohoto konceptu se rozhodla ČP investovat přes 1 mld. Kč, 
za první rok to bylo 300 mil. Kč. Nejvýraznějšími inovacemi prošla distribuční síť ČP, která se rozrostla 
o stovky nových obchodníků. Klíčovou změnou je i nový vzhled poboček. V roce 2011 bylo otevřeno  
33 nových specializovaných poboček v prostorách České pošty a letos jich přibude dalších 47.   

ČKP: Každé dvanácté vozidlo v ČR nemá povinné ručení 
Každé 12. vozidlo v ČR nemá povinné pojištění odpovědnosti za provoz vozidla. Nejvíce vozidel bez 

povinného ručení je v Praze, nejrizikovějšími kraji z pohledu nepojištěných škod a vozidel jsou Ústecký, 
Karlovarský a Liberecký. V nich je každé osmé, respektive deváté vozidlo bez povinného ručení, infor-
movala Česká kancelář pojistitelů. Motoristé vozidly bez povinného ručení loni způsobili 3404 škod za 
celkem téměř 300 mil. Kč. V uplynulých sedmi letech to bylo 29 000 škod za 1,4 mld. Kč.  

Partička improvizuje v kampani Penzička 
Kvarteto herců (Suchánek, Genzer, Sokol, Chmela), kteří svými improvizovanými skeči baví diváky 

populární TV show Partička založeného na vtipných improvizačních vystoupeních, se stalo aktéry nové 
kampaně s názvem Penzička. Vtipnými dialogy a s nadsázkou začínají veřejnosti vysvětlovat nutnost mít 
vlastní spoření na penzi. Kampaň pro Penzijní fond České pojišťovny nese claim: „Penzička – Abyste ve 
stáří nemuseli improvizovat“.   

Kooperativa: Nehoda bez starostí i s možností naturálního plnění 
Kooperativa spustila novou službu v likvidaci pojistných událostí motorových 
vozidel – 100PROSERVIS s naturálním plněním. Znamená to, že v případě 
poškození vozidla zajistí Kooperativa jeho odvoz do nejbližšího smluvního 
servisu, opravu, vyčištění a předání majiteli na dohodnutém místě. Navíc  
v případě, že se bude jednat o totální škodu nebo odcizení vozidla, nabídne 
Kooperativa klientovi možnost že zajistí jiné vozidlo v odpovídající výbavě  

a stavu. Klient si bude moci vybrat z několika nabídnutých vozů. V praxi to bude znamenat, že klientovi 
Kooperativa nabídne možnost výběru z několika vozů podle uvedené specifikace a bude záležet na klien-
tovi, jak se rozhodne.   

Nová mobilní aplikace  
UNIQA pojišťovna připravila pro klienty mobilní aplikaci pro chytré telefony se systémem Android.  

K dispozici mají jak možnost sjednání pojištění, tak i vodítko pro případné škody. Součástí je i řada 
dalších informací. UNIQA pojišťovna počítá s dalším rozšiřováním této služby v blízké budoucnosti.  

Na stáří spoří s produkty se státním příspěvkem 37 % Čechů 
U Čechů jsou při spoření na stáří nejoblíbenější produkty se státním příspěvkem, využívá je 37 % lidí. 

Rizikovější investice s vysokým výnosem volí jen 3 % populace, převážně z mladé generace. Vyplývá to 
z výsledků průzkumu PPM Factum Reserch pro poradenskou firmu Broker Consulting mezi tisícovkou 
respondentů. Pětina dotázaných má v plánu snížit své náklady na bydlení ve stáří pořízením vlastního 
bytu či domu. Každý desátý Čech řeší spoření na stáří prostřednictvím bankovních a spořicích účtů  
a stejné procento lidí hodlá své peníze zhodnocovat investicí do nemovitostí nebo cenných papírů.  
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AKTUÁLNĚ 

Jiřina Tapšíková ve vedení evropského leasingu 
Předsedkyně představenstva ČLFA Jiřina Tapšíková byla zvolena do Rady Federace evrop-
ských leasingových asociací LEASEUROPE. Ve 40leté historii LEASEUROPE je první 
ženou ve vrcholném orgánu organizace. Volba proběhla v Cannes, kde LEASEUROPE 
pořádala své výroční zasedání. J. Tapšíkovou do rady nominovaly leasingové asociace ze 
střední a východní Evropy. LEASEUROPE je zájmovým sdružením zastupujícím více než 
2000 leasingových společností a více než 600 pronajímatelů aut z 32 evropských zemí.  

AAA AUTO Mototechna – Kreditní karta Mastercard 
Byl spuštěn první finanční produkt obnovené značky AAA Mototechna – kreditní karta Mastercard.  

K té držitel dostane vyhledávač odcizeného vozu v hodnotě 15 tis. Kč či slevu na palivo ve výši 4,5 %. 
Držitel karty může získat úvěr do 100 tis. Kč s bezúročným obdobím 55 dnů a okamžitým schválením. 

ČSOB Leasing online i u dodavatelů strojů a dopravní techniky 
ČSOB Leasing je první společností na českém leasingovém trhu, která je schopna být online v místě 

prodeje u osobních a užitkových automobilů, nově u dodavatelů strojů, zařízení a dopravní techniky.  

LEASING A FACTORING 

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 


